

## 拓宽事业单位人才引进通道 ——我市出台事业单位引进急需紧缺人才暂行办法

■通讯员 陈奎

近日,淮北市委办公室、市政府办公室联合下发《淮北市事业单位引进急需紧缺人才暂行办法》(下称《办法》),从引进对象、引才方式、服务保障、管理考核等6个方面出台18条具体举措,进一步拓宽事业单位人才引进通道。

### 高点定位,高标准设定资格条件

《办法》聚焦打造区域人才高地,紧扣我市事业单位人才需求,将急需紧缺人才明确为“市属事业单位重要科研攻关、重点学科(专业)建设、重大工程项目实施和补齐发展短板中急需的专业技术人才以及其他紧缺人才”,一般需满足“具有副高级以上专业技术职称”“具有全日制博士研究生学历学位”“具有全国‘双一流’高校、世界排名前500名的国(境)内外高水平院校全日制本科或硕士学历学位”“获得国家级奖项或荣誉称号”等条件。针对不同的岗位情况,用人单位还可以设置更为具体、严格的个性化条件,切实保障引才质量和标准。市人才工作领导小组办公室每年会同有关单位,研究引进人数、条件和具体要求等,制定公布引进急需紧缺人才岗位表。

### 高质保障,全方位提高引才待遇

为确保人才引得进、留得住,《办法》指出,对引进的急需紧缺人才,除正常享受所在事业单位工作人员工资和各项福利外,还分别给予正高级职称、副高级职

称人才每人80万元、30万元安家补贴及3年内每人4000元/月、1200元/月的生活补贴;给予博士、硕士、本科人才每人60万元、30万元、10万元安家补贴及3年内每人3000元/月、1200元/月、800元/月的生活补贴。在市行政区域内无住房的,3年内享受1000元/月的租房补贴或免费入住市人才公寓;在淮购买首套商品住房享受契税全额补贴。如有配偶来我市就业、适龄子女需入园入学的,由相关部门统筹安排。

### 高效使用,多维度优化引育机制

针对用人单位因编制、岗位等原因无法引进高层次人才问题,《办法》规定:引进急需紧缺人才可不受用人单位编制、专业技术岗位总量、最高等级和结构比例限制,在全市范围统筹100个事业编制岗位供用单位周转使用;如用人单位无相应等级岗位,可设立特设岗位进行聘任。为加强对引进人才的培育培养,用人单位可根据工作需要,将引进急需紧缺人才纳入名师工作室、学科带头人等人才工程,优先推荐聘任为单位中层及以上领导职务。同时,对引进在行业领域有突出贡献、较大影响力、较高层次的急需紧缺人才,可“一事一议”研究确定支持措施。

据悉,为确保《办法》落到实处,市人才工作领导小组办公室会同相关单位同步编制了《2021年淮北市事业单位引进急需紧缺人才岗位表》,计划引进急需紧缺人才58名,将于近期开展招聘活动,请持续关注!

# 市委组织部负责同志就《淮北市事业单位引进急需紧缺人才暂行办法》答记者问

■通讯员 陈奎

为拓宽事业单位人才引进渠道,解决我市部分事业单位急需紧缺人才难引进问题,助力全市高质量发展,我市出台了《淮北市事业单位引进急需紧缺人才暂行办法》(以下简称《办法》)。为了更好的宣传和落实政策,市委组织部负责同志就《办法》的出台背景、主要特点和内容,回答了记者的提问。

**问:请问《办法》出台的背景是什么?**

答:城市之间的竞争归根结底是人才的竞争。当前,我市正加快建设经济强、百姓富、生态美的新阶段现代化美好淮北,着力打造苏鲁豫皖四省交汇区域改革开放新高地、承接长三角产业转移示范区、全国资源型城市全面绿色转型发展样板区、民生福祉更加厚实的幸福城,关键要靠人才的支撑和保障。今年,市委书记张永同志挂帅市人才工作领导小组,多次强调要大力实施人才强市战略,积极为人才施展才华提供广阔舞台、创造更多机会,结合淮北实际拿出更具含金量的政策待遇,实现“淮才必遇”“淮才优遇”。

出台《办法》既是贯彻落实市委、市政府决策部署,深化淮北人才发展体制改革的一项创新举措,也是坚持问题导向,解决我市事业单位急需紧缺人才难引进的迫切需求,必将吸引更多人才有凤来仪,让淮北成为群贤毕至的高地、干事创业的热土。

**问:社会各界对人才政策一直非常关注,请问此次专门就事业单位人才引进出台相关政策主要有哪些考虑?**

答:近年来,我市先后出台《关于深化人才发展体制机制改革的实施办法》《关于实施新时代“相城英才计划”全面夯实转型崛起人才基础的若干意见》等一系列政策文件,构建起较为完备的党管人才政策体系。但是,目前我市人才工作政策主要集中在企

业领域,例如,为加快集聚海内外高层次人才的《淮北市高层次人才引进办法》、支持引导高校毕业生、专业技术人才和技能人才来淮就业创业的《进一步支持高校毕业生等人才来淮就业创业若干政策》等等,涵盖了领军型、技能型、基础型各层次以及人才引进、培养、服务、激励各环节,形成较为完备的企业领域人才工作政策体系。

**问:请问《办法》出台的背景是什么?**

答:传统的事业单位人员招聘途径难以满足部分单位对急需紧缺人才的招引需求,迫切需要我们研究制定更具针对性、系统性和前瞻性的事业单位人才引进政策,以加强医院、学校等单位的学科建设和人才梯队建设,不断满足人民群众对美好生活的需要,提升城市的综合竞争力。

按照市委的部署和安排,市人才办会同相关部门经过认真调研论证、广泛征求意见和反复修改完善,牵头制定了《淮北市事业单位引进急需紧缺人才暂行办法》,经市委常委会研究同意后,以中共淮北市委办公室、淮北市政府办公室文件印发。

**问:《办法》有哪些主要特点?**

答:我们始终坚持立足现实、着眼长远的原则,站在中小城市发展需要,注重提高人才引进政策的创新性、实效性。《办法》主要有以下几个特点:

(一)紧扣地方实际,严把引才标准。《办法》紧扣全市人才需求,将急需紧缺人才限定为“市属事业单位重要科研攻关、重点学科(专业)建设、重大工程项目实施和补齐发展短板中急需的专业技术人才以及其他紧缺人才”。同时对副高级以上职称、“双一流”高校学历等资格条件作出明确规定,针对不同岗位情况,用人单位还可以设置更为具体、

严格的个性化条件,切实提高引才质量。

(二)强化待遇保障,保持竞争优势。《办法》按照不低于周边城市的标准,大力提高人才待遇,对纳入人才引进范围的人才给予10—80万元安家费,以及租房补贴、家属就业、子女入学、培养使用等全方位配套。同时规定,对引进在行业领域有突出贡献、较大影响力、较高层次的急需紧缺人才,可“一事一议”确定补贴标准和支持措施,为引进更高层次的人才留足政策空间。

(三)坚持问题导向,优化工作流程。《办法》针对传统事业单位招聘时效性不强,用人单位缺编、超编等问题,从招聘方式和程序、编制岗位保障等方面逐项优化工作流程。比如,针对编制资源紧缺的问题,《办法》规定,引进急需紧缺人才可不受用人单位编制、专业技术岗位总量、最高等级和结构比例限制,在全市范围统筹100个事业编制岗位供用单位周转使用,无相应等级岗位的可设立特设岗位聘任。

(四)生活补贴。3年内分别给予正高级职称、副高级职称人才每人4000元/月、1200元/月的生活补贴,给予博士、硕士、本科人才每人3000元/月、1200元/月、800元/月的生活补贴。

(五)住房保障。在市行政区域内无住房的,3年内享受1000元/月的租房补贴或免费入住市人才公寓;在淮购买首套商品住房享受契税全额补贴。

**问:《办法》对我市引进急需紧缺人才是如何界定的?**

答:《办法》所指急需紧缺人才除应具备事业单位招聘人员应有的基本条件外,还应符合以下条件之一:

(一)具有正高级专业技术职称或副高级专业技术职称;

(二)具有国(境)内外高校全日制博士研究生学历学位;

(三)具有国(境)内外高校全日制硕士研究生学历学位,且研究生或本科为全国“双一流”高校、世界排名前500名的国(境)内外高水平院校(参照当年度QS世界大学排名,下同)毕业;

(四)具有全国“双一流”高校、世界排名前500名的国(境)内外高水平院校全日制本科学历学位;

(五)具有较高的学术造诣、科教研发能力和特殊才能,业内认可度较高,获得该

领域的(学科)国家级奖项或荣誉称号,可参照具有副高级专业技术职称条件。

**问:引进的急需紧缺人才可享受哪些待遇?**

答:除正常享受事业单位工作人员工资和各项福利外,还享受以下待遇。

(一)安家补贴。分别给予正高级职称、副高级职称人才每人80万元、30万元安家补贴,给予博士、硕士、本科人才每人60万元、30万元、10万元安家补贴。安家补贴按5:3:2比例分3年发放。

(二)生活补贴。3年内分别给予正高级职称、副高级职称人才每人4000元/月、1200元/月的生活补贴,给予博士、硕士、本科人才每人3000元/月、1200元/月、800元/月的生活补贴。

(三)住房保障。在市行政区域内无住房的,3年内享受1000元/月的租房补贴或免费入住市人才公寓;在淮购买首套商品住房享受契税全额补贴。

(四)家属就业。如有配偶来我市就业的,由人社部门优先推荐就业岗位,原工作单位系机关、事业单位的,可按原单位性质对口安排。

(五)子女就学。如有适龄子女需入园入学的,学前和义务教育阶段,由教育部门统筹安排在市区内优质公立幼儿园或中小学就读。

同时,《办法》还赋予用人单位一定自主权,可按不高于市级引才补贴的2倍,配套安排安家补贴和生活补贴;可设立人才支持项目经费,将引进急需紧缺人才纳入名师工作室、学科带头人等人才工程,加强培育培养;可根据工作需要,优先推荐聘任为用人单位中层及以上领导职务,有突出贡献的,可按破格晋升有关规定申报高一级专业技术职务资格。

**问:急需紧缺人才引进的程序主要有哪些?**

答:事业单位急需紧缺人才引进工作每年度开展一次,期间确有引进急需紧缺人才

需要的,按“一事一议”的原则经市人才领导小组同意后开展,总体按照发布招聘公告、组建招聘组、开展专业测试(面试)、考察、公示、签订聘用合同等程序进行。

同时,根据工作需要,可简化考试程序,放宽开考比例;也可开展校园招聘,通过面谈、面试、直接考察等方式确定拟引进人选。为确保引进人员质量,成立由组织、编制、人社及用人单位主管部门组成的资格审查组,邀请相关领域专家对拟引进人选资格条件进行复核。

**问:对贯彻落实《办法》有哪些具体部署?**

答:施政之要,贵在落实。《办法》的制定和实施,是我市人才队伍建设的一件大事,将从以下三方面入手:

(一)积极宣传推广。创新宣传方式,在报纸、网站、微信公众号等多种媒体上刊发《办法》及相关解读,瞄准引才对象,配合图表、漫画等直观方式精准展现文件“含金量”,提高社会知晓率和关注度。

(二)加大工作力度。进一步凝聚共识,理清工作思路,定期征求人才需求,明确目标任务,细化落实举措,组织相关单位多形式多渠道开展人才引进工作。近期,我们将结合《2021年事业单位引进急需紧缺人才岗位表》,组织开展引进工作,欢迎大家及时关注招聘公告、帮助推介。

(三)加强管理服务。做好人才引进“后半篇”文章,加强与引进人才的联系交流,帮助解决实际困难,做到工作上支持、生活上关心、待遇上保障、政策上倾斜,促进优秀人才干事创业,推动淮北人才工作更加积极开放、务实高效。

下一步,市委组织部将认真抓好中央、省、市关于人才工作各项决策部署的落实,着力营造有利于人才创新创业的环境,吸引更多人才有凤来仪,实现“淮才必遇”“淮才优遇”,让淮北成为群贤毕至的高地、干事创业的热土。

淮北市传媒中心 | 公益广告

# 接种新冠疫苗 利己利家利国



中国电信

## 千兆智选宽带 千万家庭信赖

智慧生活用电信

享 1000M宽带 全场景保障

享 全光组网 千兆WiFi 光纤到户

享 超清IPTV 超清影视 智慧家庭

享 天翼看家 老幼安全 无线看护

满意服务+信赖



ICBC 中国工商银行



个人房产抵押,经营资金即达

e抵快贷是工商银行面向小微企业、小微业主及个体工商户提供的房产抵押的线上融资产品,贷款资金仅用于生产经营活动。

- 户品特点:以抵质押方式办理,线上操作,额度循环,随借随还。
- 贷款额度:最高可达500万元。
- 贷款期限:最长可达10年。
- 推广利率优惠:年利率3.75% (以实际审批为准)。
- 贷款利率:按揭利率。

### 办理条件

1. 抵押品需处于我行认定的房产区域内;
2. 以小微企业主名义申请办理的,小微企业须工商登记情况正常,且满定;
- (1) 借款人年龄应在18 (含)-65周岁 (不含)之间,具有合法有效身份证件和完全民事行为能力;
- (2) 贷款行要求的其他条件。

